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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  

 
Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 

101 91 Παπάγου 

Τηλέφωνο: 2106508120 
Τηλεομοιότυπο: 2106508299 

Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr 

 Παπάγου,  12.11.2020 

Αρ. Πρωτ. :  Β - 792 

 Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
Ομάδα Βουλευτών, όπως Πίνακας Αποδεκτών 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 

 
Θέμα: «Διαφοροποίηση στον αρχικό σχεδιασμό ως προς την υλοποίηση του έργου της 

ανέγερσης Νέου Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου» 
 

Σχετ: Η Ερώτηση 9994/24.09.2020 Ομάδας Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους κ.κ. 

Βουλευτές ότι η διαφοροποίηση στον αρχικό σχεδιασμό έγινε με στόχο την υλοποίηση των 

Δικαστικών Μεγάρων με κριτήριο την ομαδοποίησή τους κατά χωρικές διακρίσεις, η οποία 

απορρέει από την ανάγκη ενός συνολικού σχεδιασμού για τη συγκέντρωση όλων των 

υπηρεσιών των δικαστηρίων σε κομβικά σημεία της Ελλάδας, καλύπτοντας τις στεγαστικές 

ανάγκες αυτών με την ανέγερση ή ανακατασκευή των Δικαστικών Μεγάρων, προκειμένου να 

επιτευχθεί αφενός η εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών και αφετέρου η εξοικονόμηση πόρων 

και χρόνου. 

 

Οι χρονικές καθυστερήσεις περιορίζονται στο ελάχιστο δυνατό για το έργο: «Ανέγερση του 

νέου Δικαστικού Μεγάρου στο Ηράκλειο Κρήτης και ανακατασκευή των υφιστάμενων 

Δικαστικών Μεγάρων στο Ρέθυμνο και στα Χανιά Κρήτης και συντήρηση και διαχείριση αυτών», 

διότι δεν θα επαναληφθούν οι διαγωνιστικές διαδικασίες για την πρόσληψη των συμβούλων 

(Τεχνικού, Χρηματοοικονομικού, Νομικού), καθώς με την υπ’ αρ. Δ21/1103 /Φ.Δ03.02/29-07-

2020 Απόφαση του Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών (ΦΕΚ 3254Β’/05-08-2020) 

διατηρήθηκαν οι συμβάσεις των συμβούλων, τροποποιώντας  το φυσικό αντικείμενο, χωρίς 

τροποποίηση του οικονομικού αντικειμένου. Στην ανωτέρω Απόφαση, μεταξύ άλλων, 

τροποποιήθηκαν οι προγενέστερες αποφάσεις για την ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου 

Ηρακλείου και Έδεσσας και αναδιαμορφώθηκε το φυσικό αντικείμενο αυτών, αφαιρώντας το 

mailto:tkvel@yme.gov.gr


 
 

2 

 

Νέο Δικαστικό Μέγαρο Έδεσσας (και την ανέγερση αυτού) και αντικαθιστώντας το με τα 

Δικαστικά Μέγαρα Ρεθύμνου και Χανίων Κρήτης (ανακατασκευή των υφιστάμενων δικαστικών 

μεγάρων), ώστε το περιεχόμενό τους να περιληφθεί σε ενιαία διαγωνιστική διαδικασία.  

 

Μάλιστα, με την ανωτέρω απόφαση ανατέθηκαν στη Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών της 

Γενικής Γραμματείας Υποδομών άλλες δύο ομάδες υλοποίησης Δικαστικών Μεγάρων που 

αφορούν τη Βόρεια Ελλάδα με τίτλο: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Έδεσσας, Σερρών, Κιλκίς 

και ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης και συντήρηση και διαχείριση αυτών», 

καθώς και την Κεντρική Ελλάδα με τίτλο: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Λαμίας και Βόλου 

και ανακατασκευή Δικαστικών Μεγάρων Λάρισας, Καρδίτσας, Τρικάλων και συντήρηση και 

διαχείριση αυτών», καλύπτοντας συνολικά τις στεγαστικές ανάγκες των υπηρεσιών των 

δικαστηρίων σε κομβικά σημεία όλης της χώρας. 

 

Οι Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Υποδομών έχουν προβεί σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες, προκειμένου  να επιτευχθεί η κατά το δυνατόν πιο σύντομη και ταχύτερη υποβολή 

της αίτησης υπαγωγής των παραπάνω έργων στην Ειδική Γραμματεία Συμπράξεων Δημοσίου 

και Ιδιωτικού Τομέα (ΕΓΣΔΙΤ) και η έγκρισή τους από τη Διυπουργική Επιτροπή Συμπράξεων 

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΔΕΣΔΙΤ) για την ένταξή τους στις διατάξεις του Ν. 3389/2005, 

μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών ωρίμανσης (αποτυπώσεις υφιστάμενων κτιρίων, 

επικαιροποίηση αναγκών από διοικήσεις δικαστηρίων κ.λπ.) των Δικαστικών Μεγάρων 

Ρεθύμνου και Χανίων, έχοντας ήδη απευθυνθεί στους αρμόδιους Φορείς της Δικαιοσύνης για 

τη χορήγηση των απαραίτητων στοιχείων, καθώς είναι προφανές ότι για το Δικαστικό Μέγαρο 

Ηρακλείου δεν υπάρχουν εκκρεμότητες ωρίμανσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 
 Ο Υπουργός 

 
 

 

      Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
Αρετή Κονταρίνη 
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Πίνακας Αποδεκτών  
 

1. Βουλευτής κ. Βαρδάκης Σωκράτης 

2. Βουλευτής κ. Ηγουμενίδης Νίκος 

3. Βουλευτής κ. Θραψανιώτης Εμμανουήλ 

4. Βουλευτής κ. Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

5. Βουλευτής κ. Παππάς Νίκος 

6. Βουλευτής κ. Πολάκης Παύλος 
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